

# 2024年广东工会职工乡村疗休养经验交流活动在河源举行

## 价值980万! 5.9万份大礼包请你乡村疗休养

本报讯(全媒体记者彭新启 通讯员田甜)8月1日上午,2024年广东工会职工乡村疗休养经验交流活动在河源市源城区埔前镇春沐源小镇举行。省总工会党组成员、副主席杜玲出席活动并讲话,河源市委副书记吴青川,河源市人大常委会副主任、市总工会主席钟壬旺出席活动。

活动现场,省总工会通过“粤工惠”小程序向全省职工会员赠送省职工疗休养基地捐赠的5.9万份总价超过980万元的职工乡村疗休养大礼包,包含乡村酒店、民宿住房券、温泉票、乡镇景区门票等,以带动广大职工群众投入到职工乡村疗休养活动中来。

杜玲表示,开展职工乡村疗休养工作是贯彻落实党的二十大精神、二十届三中全会精神,贯彻落实省委“1310”具体部署和全总“559”工作部署,充分发挥工会组织在助力实施“百千万工程”助推乡村旅游产业振兴发展中的重要作用,全面助力我省百县千镇万村高质量发展的一项重要举措。各级工会要充分认识到职工疗休养工作的重要性,用更实的举措、更足的经费、更有力的组织、更贴心的服务高质高效开展好此项工作。要以此次经验交流活动为契机,通过各地之间广泛交流、经验共享,相互吸收借鉴好做法好思路,共同谋划好疗休养工作。要做好宣传策划,综合运用报刊、电视、网络等媒体,加强对职工乡村疗休养活动的宣传报道,共同营造助力“百千万工程”良好社会氛围。

广州、深圳、珠海、惠州等市总工会、省直机关工会、南方医科大学附属顺德医院工会作职工乡村疗休养工作现场经验交流发言。疗休养队员代表获赠健康慰问礼包。“感谢省总工会对一线职工的关心关爱,参加省总工会组织的职工疗休养活动,能够让职工从忙碌的工作中解脱出来,身心得到放松。”疗休养队员代表、河源市龙川威达绝缘材料有限公司工会主席黄东云在发言时表示。

活动期间,省总工会还举行了“品味艺术之美 悦享品质生活”广东工会职工品质生活展示活动,通过参观体验河源非遗文化产品,参观河源劳模工匠展区,观看河源市职工文艺表演及山谷烟花篝火晚会,充分展现河源地区民俗风情和职工生产生活风貌。同时,为139家省级职工疗休养基地颁发牌匾,进一步提升疗休养基地服务职工群众能力水平。

“我们这次组织22名先进职工代表来河源开展职工疗休养活动,感受到河源的风土人情。感谢广东省总工会和河源市总工会提供热情周到的服务。”上海市静安区芷江西路街道工会副主席吴碧丽告诉记者,从参观河源劳模馆、恐龙博物馆到美丽的万绿湖景区,此次疗休养活动内容丰富,使职工疗休养工作实现了双向奔赴的目标。

据悉,为加强全国各地职工疗休养工作省际协作交流,目前已有158个疗休养团在广东省21个地市的县镇村开展疗休养活动。其中,吉林省总工会、贵州省总工会、安顺、六盘水,安徽淮南、福建龙岩、江西赣州、广西来宾、新疆兵团三师以及上海电视台工会、上海城投集团、光明食品集团等20个兄弟省、市、企业工会组织的省外疗休养团正在广州、深圳、中山、东莞、惠州、茂名等地县镇村开展疗休养活动。

今年以来,为深入贯彻落实省委“1310”具体部署,省总工会先后印发了《广东省总

工会关于发挥工会组织作用 助力实施“百县千镇万村高质量发展工程”的若干措施》《关于深入开展职工乡村疗休养活动 助力实施“百县千镇万村高质量发展工程”的通知》《广东工会职工疗休养经费管理使用办法(试行)》《广东省职工疗休养基地认定管理实施细则(试行)》等政策文件指引,在全省认定发布139家省级职工疗休养基地,运用“粤工惠”平台搭建“粤工惠养”专区和小程序,搭载信息推送、政策宣讲、基地衔接、数据摸底等功能,便捷服务职工参与乡村疗休养活动,充分发挥工会组织在助力实施“百千万工程”、助推乡村文旅产业振兴发展中的重要作用。2023年至今,全省各级工会共组织了3715批次、47.1万名职工和家属参与疗休养活动,带动乡村文旅消费超过7.7亿元。

广东各地级以上市总工会、省级产业厅(局)工会、各地市企事业单位工会代表,上海、河源疗休养队员代表以及疗休养基地代表共300余人参加活动。



7月31日晚,省总工会举行了“品味艺术之美 悦享品质生活”广东工会职工品质生活展示活动。全媒体记者梁鸿杰/摄

### 经验交流

#### 省直机关工会:打造疗休养工作品牌提升活动联动力

坚持在组织机制上谋突破,提升疗休养活动组织力。将职工疗休养活动与实施“百千万工程”、助推乡村旅游产业振兴发展、乡村振兴驻镇帮镇扶村组团结对帮扶、绿美广东生态建设等工作结合起来,打造“工会主导、单位支持、

会员欢迎”的疗休养工作品牌,切实增强职工群众的获得感、自豪感、荣誉感。

坚持在推进过程上下功夫,提升疗休养活动联动力。及时转发《关于深入开展职工乡村疗休养活动助力实施“百县千镇万村高质量发展工程”的通知》

《广东工会职工疗休养经费管理使用办法(试行)》等文件给下属基层工会组织,第一时间公布“广东省职工疗休养基地名单”,引导企事业单位工会将疗休养列入职工集体福利项目,分级分批扩大参加人员覆盖面。

#### 广州市总工会:“三坚持”为疗休养服务提质增效

坚持固本强“基”,扩大品牌知名度。一是优化自有阵地。引入中医辨证仪、VR技术,介入“心理健康测评”,为疗休养服务提质增效,广州工人疗养院2023年营收同比增长52.55%。二是选树疗休养基地。选树“南平静修小镇”等全国乡村旅游重点村为代表的12家省级职工疗休养基地。三是打造疗

休养线路。

坚持统筹推进,提升工作聚合度。一是投入专项经费。2022年以来广州市总工会本级投入1000万元专项经费,大力实施经费奖补激励措施,纵向联动全市各级工会总计投入逾1.5亿元,惠及疗休养职工约16万名。二是发布文旅专线。组织职工8.5万人次参加职工乡村

游等活动。三是加强协作交流。与广州市东西部协作和对口支援、对口合作地区及长三角地区上海市共同推动优秀技术工人疗休养工作客源互送、产品互惠、经验互学、优势互补,实现资源共享。

坚持需求导向,增强职工满意度。一是制作疗休养指引。二是加强数字化建设。三是发放疗休养礼包。

#### 深圳市总工会:以“深i工”平台创新赋能疗休养

主动作为,高站位谋划推进疗休养工作。开展疗休养政策宣贯,部署疗休养工作,推动形成全市助力“百千万工程”的强大合力。

多措并举,创新推动疗休养工作提

质扩面。投入专项资金868.5万元,全额支持部分重点企业组织近6000人参加疗休养,加强经费支持,带动各级工会组织职工开展疗休养。

搭建平台,赋能打造疗休养作品

牌。近年来,在“深i工”平台常态化举办线上抽奖等会员活动,发放疗休养文旅券、消费券等超过600万元,吸引职工超500万人次参与,为基层工会和职工会员参与工会疗休养提供了便捷的服务体验。

#### 珠海市总工会:“十大行动”促疗休养活动广泛开展

按照“工会引导、企业助力、职工参与、农民受益”的原则,推出珠海工会助力“百千万工程”十大行动,引导和组织广大职工群众积极参与乡村疗休养活动。

今年以来,市、区两级工会组织开

展的职工乡村疗休养活动投入经费达400万元,线上疗休养消费券活动访问量近40万次,参加活动职工7.4万人次。全市的省级职工疗休养基地吸引61批次2209名职工参加,有45批次

1960名外地职工到珠海疗休养,近3万名港澳职工到珠海的各个乡村疗休养线路进行观光旅游,促进城乡区域协调发展,加快打造“百千万工程”珠海工会样板。

#### 惠州市总工会:“三提三实”扩大疗休养覆盖面和受益面

提标扩面,在顶层设计上下功夫,压实服务引擎。一是增加资金投入。全市安排不少于1450万元乡村职工疗休养专项资金,开展市级示范性疗休养活动不少于2200人。首次设立市级200万专项奖补资金,按照1:1配套,用于鼓励基层企业工会组织不少于1100名职工开展疗休养活动。二是提升覆

盖广度。全市各县(区)总工会计划总投入不少于520万元、组织不少于2800人,参加本级职工疗休养示范活动,进一步扩大覆盖面和受益面。

提档升级,在规范建设上下功夫,夯实服务阵地。一是培育服务阵地。二是加强基地管理。按照省级职工疗休养示范基地管理要求,细化疗休养

服务标准,积极探索“一基地一亮点,一项目一特色”工作路径。

提质增效,在体系打造上下功夫,充实服务内涵。一是打造精品线路。围绕“百千万工程”六大攻坚项目,充分利用惠州优势资源,联动“百千万工程”指挥部及市文广旅体局,梳理推出15条疗休养精品线路。二是推动部门协作。